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Minihame suojaa suojatiellä 
Nainen, kuljet löysissä verkka-
reissa omalla vastuullasi! Mini-
hame voi olla parempi valinta 
liikenneturvallisuutesi kannalta. 
Tämä selviää Moron tekemästä 
tutkimuksesta.

Nuori nainen ylitti suojatien 
kymmeniä kertoja Tampereen 
keskustassa vaihtaen välillä asua. 
Minihameeseen pukeutuneena 
autot antoivat hövelisti tietä, 
mutta verkkareissa autot mel-
kein liiskasivat varpaat.

- Se jarrutti ihan sikalujaa! 
Huomasin, että auto jäi odotta-
maan pitkäksi aikaa sen jälkeen, 
kun olin ylittänyt suojatien, 
kommentoi testaaja. Arvaa 
kummasta asusta oli kyse?
Aamulehti 20.08.2010 

Nyt on kysymys 
ääri-ilmiöiden ylivallasta
Ääri-ilmiöt kuten itsensä tyydyt-
täminen kadulla, rakasteleminen 
puistonurmikolla keskellä päivää, 
homojen näyttävät suudelmat 
katukulkueissa, uskonnollisten 
fanaatikkojen palopuheet, 
venäläisten poliittiset uhkai-
lut, pääministerin valehtelu ja 
muslimien hunnut nostavat 
suomalaisten tunteet pintaan. 
Emme hyväksy, että pakolaisäiti 
ostaa sosiaaliavulla kalleimmat 
mahdolliset sateenvarjorattaat 
lapselleen.
Helsingin uutiset 03.08.2010 
A.-P. Pietilä

Kävyt opiskelijoita vastaan
Suomessa yleensä on ollut tapa-
na korostaa työnteon tärkeyttä. 
Se ei kuitenkaan päde opiskeli-
joihin. Tanskasen mukaan ”osa 
nuorista jää työttömiksi sen ta-
kia, että ne opiskelijat hääräävät 
siellä [työelämässä]”. Maatalous-
tukia nosteleva miljardööri Björn 
Wahlroos oli aiemmin samoilla 
linjoilla: ”25-vuotiaat ihmiset voi-
vat nostaa herraties mitä tukia 
tehdessään noin suurin piirtein 
ei yhtään mitään”.
Emma Kari, City-lehti 30.8.2010

Olisi kiva, jos eduskuntaan pyrki-
si joku ajamaan koiraperheiden 
asioita. Kyllä koirat mahtuvat 
kaupunkiin ja niitä onkin onnek-
si paljon. 
Nimetön
Metro, tekstiviestit 6.9.2010
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maan vastustamani mallin mukaan ja 
pyytämään lasten äitiä jäämään kotiin?

Kun työntekijä jää pois töistä, 
suunnitelmat menevät sekaisin. Työtä 
joudutaan lykkäämään tai tasaamaan 
muille työntekijöille. Harvalla työ-
paikalla on niin paljon löysää, ettei 
yhdenkin työntekijän poissaolo näkyisi. 
Asiakas ei maksa tekemättömästä 
työstä eivätkä valmistamattomat tuot-
teet mene kaupaksi. Silti palkat pitää 
maksaa.

Lähtökohta on, että työnantaja 
maksaa vaikka työntekijä jää kotiin. 
Vaikkei rahallinen menetys ole ainoa 
haittapuoli, on se usein työnantajalle 
merkittävä. Vihreiden mallissa rahat 
tulisivat yhteisestä potista, esimerkiksi 
KELA:lta, ja kustannukset tasattaisiin 
kaikkien työnantajien kesken. Tällöin 
jotkut tietenkin maksaisivat nykyistä 
enemmän, toiset taas vähemmän. Malli 
olisi kuitenkin tasapuolisempi ja kus-
tannukset olisivat ennakoitavissa.

Nykyinen järjestelmä rankaisee 
erityisesti naisvaltaisia aloja. Näillä 
aloilla yrittäjätkin ovat usein naisia, 
jolloin kustannusten jaon myönteiset 
ja kielteiset vaikutukset ilmenevät 
moninkertaisina.

Tämä on tasa-arvokysymys myös 
muilla tavoin. Jos kustannuskysymys 
ratkaistaan, muuttuu mielipideilmasto 
samalla lapsimyönteisemmäksi myös 
miesvaltaisilla aloilla.

Minun on yleensä ollut helppo 
tarvittaessa jäädä kotiin sairastavan 
lapsen kanssa. Suosittelen sitä kaikille, 
joille tarjoutuu siihen mahdollisuus. 
Vaikkei sairastaminen koskaan ole 
mukavaa, voi ylimääräinen yhdessä 
vietetty päivä tehdä hyvää.

Kristian von Essen
Kirjoittaja on Vihreiden puoluevaltuus-
kunnan puheenjohtaja, yrittäjä, neljän 
lapsen isä ja Vihreä eduskuntavaalieh-
dokas Uudenmaan vaalipiirissä.

          on Vihreät Naiset ry:n järjestölehti
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eroa siinä on alkuperäiseen 
nähden, mutta kukaan ei kehtaa 
sanoa sitä ääneen.

2010. Feminismi on out. Sen 
sijaan on in puhua tasa-arvosta 
eli siitä, kuinka rakenteet ovat 
epäoikeudenmukaisia. Sii-
tä, kuinka ahdistavaa on olla 
riippuvainen puolison tuloista 
ja asemasta. Siitä, kuinka kotien 
seinät kaatuvat äitien päälle eikä 
isiä saada sinne millään, koska 
juuri pienten lasten isät joutuvat 
tekemään kaikista eniten ylitöitä 
eikä työelämä jousta. Kukaan ei 
oikein ymmärrä, mitä eroa siinä 
on alkuperäiseen nähden, mutta 
kukaan ei kehtaa sanoa sitä 
ääneen. Ehkä se olennainen ero 
on, että orgasmista yhdynnässä 
ei juuri enää puhuta.

2010. Länsimaissa feminis-
min, homoliikkeen ja black po-
wer -liikkeen rinnalle on noussut 
kymmeniä muita liikkeitä, mutta 
samalla liikkeet ovat pirstoutu-
neet. Kukin ajaa omaa asiaansa 
omassa pienessä ryhmässään, 
massaliikehdintää on enää face-
bookissa. Maahanmuuttokriiti-
kot valtaavat alaa argumenteilla, 
jotka 70-luvulla olisivat lähinnä 
naurattaneet.

2010. Kovin harva ehtii 
muistaa sitä tunnetta ja valtavaa 
innostusta, joka liittyy herää-
miseen. Feministiseen herää-
miseen, Pride-heräämiseen, 
mustaan voimaan tai Koijärven 
suojeluun heräämiseen. Siihen, 
että löytää hengenheimolaisia ja 
tajuaa, että meitä on monta, että 
yhdessä meillä on valta muuttaa 
maailma.

2010. Tätä heräämisen 
innostusta, joukkovoimaa ja 
maailman muuttamisen tahtoa 
tarvitaan juuri nyt. Edessä on 
vaalivuosi, vuosi, jolloin katso-
taan neljäksi vuodeksi eteenpäin 
päättävätkö meidän asioistam-
me maahanmuuttokriitikot ja 
kalapuikkoviiksimiehet vai ken-
ties viisaat vihreät feministit. 

Siksi: Feminismi. Nyt.

(P.S. sukupuolesta riippumatta)

Kun olin mukana tekemässä Vih-
reiden pk-yrittäjyysohjelmaa, 
linjasimme, että vanhemmuu-

den kustannukset tulisi tasata kaikki-
en työnantajien ja yrittäjien kesken. 
Ilokseni tuore poliittinen ohjelmamme 
sanoo samaa.

Erityisesti pienissä yrityksissä yh-
denkin työntekijän poissaolo sairasta-
van lapsen takia aiheuttaa ongelmia. 
Sairastavan lapsen äidin tai isän ei pidä 
murehtia sitä, hänen prioriteettinsa on 
lapsen hyvinvointi. Kuitenkin yksittäi-
sillä työpaikoilla perheen päätöksellä 
–siitä, kumpi vanhemmista jää kotiin, 
on suuri merkitys.

Niissä perheissä, joissa on isä ja äiti, 
on edelleen luvattoman usein selviö, 
että äiti jää kotiin. Vaikka kehitystä 
onkin tapahtunut tasa-arvoisempaan 
suuntaan, matkaa on vielä taitettava-
na.

Johtaessani leipomoyritystä, jossa 
valtaosa päivätyössä olevista oli naisia, 
jouduin absurdin ongelman eteen. Äi-
tien poissaolo oli kohtuullisen yleistä, 
ja kun meillä joku lapsista sairasti, jou-
duin kysymään itseltäni: onko parempi, 
että jään itse kotiin, jolloin yritys kärsii 
vielä enemmän, vai joudunko toimi-

Sairaan 
lapsen 

dilemma

Kateudesta vihreä

1979. Francis Ford Coppolan 
legendaarinen Vietnam-elokuva 
Ilmestyskirja Nyt ilmestyy. 
Elokuva rakentaa Vietnamin so-
dasta väkivaltaisen, ahdistavan, 
julman, hirveän kuvan. 

1979. Feministinen liike elää 
kulta-aikaansa ja naiset alkavat 
puhua keskenään sorrosta. Siitä, 
kuinka rakenteet ovat epäoi-
keudenmukaisia. Siitä, kuinka 
ahdistavaa on olla riippuvainen 
aviomiehen tuloista ja asemasta. 
Siitä, kuinka kotien seinät kaa-
tuvat päälle eikä työelämään voi 
osallistua, koska lapsille ei ole 
päivähoitopaikkoja. Siitä, että 
orgasmi yhdynnässä on myytti 
ja vain murto-osa naisista on 
koskaan saanut sellaisen.

1979. Länsimaissa tekevät 
vahvaa nousua myös gay-liike, 
black power -liike, erilaiset 
vasemmistoliikkeet, sodanvas-
taiset liikkeet ja yleinen sosi-
aalisen oikeudenmukaisuuden 
vaatimus.

2001. Francis Ford Coppola 
julkaisee legendaarisesta Vier-
nam-elokuvastaan Ilmestyskirja 
Nyt pidennetyn redux-version. 
Kukaan ei oikein ymmärrä, mitä 

Feminismi Nyt Redux

Anna Moring
vs. pääsihteeri

Vihreä Nainen
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”V
oi kun kerkeäis 
olla lattemam-
ma, se ois iha-
naa!” huokaisee 
Helsingin kau-
punginhallituk-

sen toinen varapuheenjohtaja Mari Puos-
kari ja istuu kahvilan pöytään Helsingin 
Hakaniemessä. Tuore äiti vaihtaa mielel-
lään lastenhoitovinkkejä ja kyselee auliisti 
neuvoja muilta vanhemmilta. ”Onko sulla 
jotain hyviä feministisiä kasvatusvinkkejä”, 
hän tivaa heti toimittajaltakin.

Puoskari on siviilityöstään äitiyslomal-
la ensi vuoden huhtikuuhun asti, mutta 
kunnallispolitiikassa hän jatkaa lapsen 
ehdoilla. ”Lapsi on nyt kuukauden ikäinen 
ja pystyy hyvin olemaan isänsä kanssa 
välillä iltoja kahdestaan. Onneksi poika 
huolii tuttipullon. Olen käsittänyt, että 
kaikki lapset eivät sitä huoli.”

Kunnallispolitiikassa niin, siellä Puos-
kari on kovan neuvottelijan ja armot-
toman puolueen soturin maineessa. Ei 
ihme, että häntä harmittavat naapureiden 
välistävedot: 

”Helsingissä on jo melkein 20 vuotta 
ollut perinne, että kolme suurta puoluetta 
tekevät yhteistyötä. Tällä kaudella, kun 
Sosiaalidemokraatit ovat olleet valtakun-
nan tasolla oppositiossa, on tuntunut, että 
demarit yrittävät tehdä Helsingissäkin 
oppositiopolitiikka. Ymmärrettävää, mutta 
harmillista, koska helsinkiläisistä pitää 

pystyä huolehtimaan vaikka olisi mikä.”
Oman puolueen sisällä Puoskari perää 

eduskuntaryhmän ja valtuustoryhmien 
tiiviimpää yhteistyötä: ”Valtuutetut eivät 
pysty niin hyvin seuraamaan hallituspoli-
tiikkaa, mutta joutuvat silti usein vastaa-
maan siitä. Jos välillä olisi tilaisuuksia, 
joissa suurten kaupunkien valtuustoryh-
mät tapaisivat eduskuntaryhmää, siitä 
voisi olla hyötyä.”

Saavutuspuolella Puoskari mainitsee 
tasa-arvotyön saralta lähisuhdeväkivallan 
vastaisen työn: ”Vihreiden aloitteesta val-
tuustostrategiaan saatiin kohta lähisuh-
deväkivallasta ja Helsingin murheellisen 
turvakotipaikkamäärän lisäämisestä valta-
kunnallista tasoa vastaavaksi. Valtuuston 
käsittelyyn on tulossa turvallisuusohjelma, 
jossa asian pitäisi olla, mutta valmiste-
lussa se ei vielä näy. Se on kyllä sitten 
väännön paikka, jos sitä ei ohjelmaan ole 
lähtökohtaisesti sisällytetty.”

Saavutuksiin Puoskari listaa myös koko 
Vihreän valtuustoryhmän perehtyneisyy-
den ja sitoutumisen tasa-arvokysymyksiin. 
Muun muassa tasa-arvokonsultti Sinikka 
Mustakallio kehui vastikään kuntaliiton 
tasa-arvofoorumissa Vihreiden ryhmää 
erittäin asiantuntevaksi, sekä valitettavasti 
myös ainoaksi Helsingin valtuustoryhmis-
tä, joka oli millään tavalla perillä kaupun-
gin tasa-arvosuunnitelmasta tai tasa-arvo-
suunnittelun konseptista ylipäätään. 

”Tasa-arvosuunnitelma ei tietenkään 

ole niin radikaali kuin Vihreät haluaisivat, 
mutta hyvä alku sinänsä. Kaipaisin ennen 
kaikkea syvällisempää tasa-arvopolitiik-
kaa. Nyt löydetään itsestään selvät paikat, 
kuten että miehet ovat aliedustettuja 
kirjasto- ja kulttuurilaitosten käyttäjissä 
tai että kaavoituksessa on syytä huomi-
oida pelon maantiede, mutta esimerkiksi 
sukupuolitetussa tilastoinnissa olisi vielä 
paljon tekemistä..”

Käsittämättömintä tasa-arvokokemus-
ta kysyttäessä Puoskari menee hetkeksi 
ihan hiljaiseksi ja naurahtaa sitten: 

”Kehtaakohan tätä edes kertoa… 
Kerran olin mukana rekrytoimassa erään 
säätiön toimitusjohtajaa. Hakuilmoitus-
ta laadittaessa hallituksessa pohdittiin, 
miten löytyisi mahdollisimman hyviä 
hakijoita. Puheenjohtaja siihen vitsikkääs-
ti tokaisi, että ’Eikös laitettais tähän Marin 
kuva bikineissä, niin saatais paljon hyviä 
hakijoita’. Yleensähän noihin ei koskaan 
keksi vastausta ennen kuin kotona, mutta 
nyt sattui välähtämään: ’Mutta eihän mei-
dän kannata minun kuvaa siihen laittaa, 
laitetaan ennemmin puheenjohtajan, kun 
mehän haetaan naispuolista toimitusjoh-
tajaa siihen.’”

Anna Moring
kirjoittaja on Vihreiden Naisten 
vs. pääsihteeri

Kuntajyrä tekisi 
syvällisempää 
tasa-arvopolitiikkaa

Kuukauden
syöjätär
Mari Puoskari

MARI PUOSKARI 

31-vuotias helsinkiläinen johtava 
vihreä kunnallispoliitikko

Vetää Vihreiden valtuustoryhmää

Kaupunginhallituksen varapuheenjohtaja

Koulutukseltaan diplomi-insinööri

Politiikassa kiinnostavat ympäristö, 
talous, ja tasa-arvo

Nykyään myös pienen pojan äiti
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K
irkkoa on perinteisesti pidetty 
patriarkaalisena instituutiona, jossa 
naisilla on ollut erilainen asema ja 
rooli kuin miehillä. Yhteiskunnan 
muutosten ja yleistyneen tasa-
arvoajattelun myötä myös kirkko on 

kuitenkin joutunut uudelleenajattelemaan suhdet-
taan naiseen, ja sukupuoleen yleensä. Kysyimme 
kahdelta kirkkoa hyvin tuntevalta henkilöltä, 
dosentti Jaakko Heinimäeltä ja notaari Marja-Sisko 
Aallolta, mitä kirkon viimeaikaiset sukupuolikes-
kustelut heidän mielestään merkitsevät.

Kirkkohistorian dosentti, pappi ja kirjailija 
Jaakko Heinimäki huomauttaa, että kirkko on 
alkujaan ollut hyvinkin tasa-arvoinen instituutio:. 
”Kun ensimmäiset kristilliset seurakunnat alkoivat 
muotoutua, naiset toimivat samoissa tehtävissä 
kuin miehetkin”.

Yhteiskunta muovaa kirkkoa

Naisten asema kirkossa muuttui alisteiseksi vasta 
kun kristinuskosta tuli valtion uskonto ja se alkoi 
sopeutua ympäröivään yhteiskuntaan. Heinimäen 
mukaan kirkko kantaa myös suoranaista naisviha-
mielisyyden historiaa. Tästä huolimatta hän koros-
taa vahvojen naisten merkitystä myös kristinuskon 
historiassa: ”Aina on ollut olemassa vahvoja naisia. 
Ehkä kuuluisin keskiajan vahvoista kristityistä 
naisista on saksalainen nunna Hildegard Bingeni-
läinen. Hän oli hyvin emansipoitunut eikä arkaillut 

esimerkiksi neuvoa paavia.” Myös parisataa vuotta 
myöhemmin vaikuttanut Pyhä Birgitta, ruotsalai-
nen luostarin perusataja, oli sekä aktiivinen lobbari 
että hyvin omapäinen nainen.

Heinimäki muistuttaa myös, että ensimmäisen 
ihmiset, jotka olivat ylösnousemuksen todista-
jia, olivat naisia. ”Kristinuskon suuri kertomus 
kuoleman voittamisesta on välitetty naisille.” 
Suomen evankelis-luterilaisen kirkon lähihistori-
asta Heinimäki mainitsee merkittävän teologin Irja 
Kilpeläisen, jota hän kuvaa sairaalasielunhoidon 
ja terapian uranuurtajaksi Suomessa.  ”Keskeiset 
teologiset ideat, joita olen pitänyt arvokkaina, pa-
lautuvat itseasiassa Irja Kilpeläisen kirjoituksiin”, 
Heinimäki sanoo. 

Miehet edellä, naiset perässä

Heinimäki myöntää, että kirkko on instituutiona 
miesten rakentama. ”Ei miesvaltaista historiaa voi 
kiistää, mutta se ei ole vain kirkon historiaa. Se on 
meidän yhteistä historiaamme, ei kirkon erityis-
synti. Mutta kyllä kirkko on tässä samassa liemessä 
kuin koko muukin maailma. ”

Jos kirkko on varhaisajoistaan lähtien pyrkinyt 
sopeutumaan yhteiskuntaan, kuinka hyvin kirkko 
on kyennyt mukautumaan sitä tällä hetkellä ympä-
röivään yhteiskuntaan?

”Vähän hitaasti”, Heinimäki toteaa. ”Mutta on 
meillä esimerkiksi ollut pidempään naispappeja 
kuin naispresidenttejä. Ei kirkko mitenkään poik-

keuksellisen vanhoillinen tässä asiassa ole.”
Kuopion hiippakunnan notaari, entinen Imat-

ran kirkkoherra, sukupuolenkorjausprosessinsa ja 
sen seurausten vuoksi otsikoihin noussut Marja-
Sisko Aalto on viimeisen vuoden aikana nähnyt 
kirkosta hyvin erilaisen puolen. 

Aalto näkee naisen roolin nykykirkossa toisaal-
ta paikkansa etsijänä, toisaalta paikkansa puolus-
tajana. ”Todellinen tasa-arvo on saavutettu, kun 
sukupuolta ei tarvitse korostaa”, hän toteaa. Myös 
Heinimäki on samoilla linjoilla. Hän toivookin, 
että Suomen ensimmäinen naispiispa Irja Askola 
saisi toimia ennen kaikkea piispana, ei pelkästään 
naispiispana, eikä joutuisi sukupuolensa takia 
kohtuuttoman tarkkailun alaisuuteen.

Aallon mukaan naisten lisääntynyt näkyvyys 
kirkossa on muuttanut kirkkoa muun muassa 
avoimemmaksi ja demokraattisemmaksi. ”Se on 
muistuttanut, että naisen asema alistettuna kuuluu 
menneisyyteen”, hän sanoo. Sekä Aalto että Heini-
mäki toteavat, että kirkon sisällä vastaanhankaava 
vähemmistö, joka vastustaa esimerkiksi naispap-
peutta, on pieni, mutta harmillisen äänekäs.

Kirkolla on kasvun paikka

Aallon mielestä tämän päivän kirkon tulisi uu-
distua myös työnantajana: ”Käsitykseni kirkosta 
työnantajana on prosessini myötä muuttunut 
huomattavan paljon kielteisempään suuntaan. 
Julkisuuteni on saanut lukemattomat kirkon 

Nainen ei vaikene seurakunnassa
”Tasa-arvo on saavutettu vasta kun sukupuolta ei tarvitse korostaa”

Marja-Sisko Aalto Jaakko Heinimäki

Kuva: A
nja Petäjäniem

i

Kuva: Jaakko H
einim

äki
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E
lina Kekkonen, 31, on ensim-
mäistä kertaa ehdolla seurakun-
tavaaleissa. Hän työskentelee 
nuorten vastaanottokodissa hoi-

totyön vastaavana ja on koulutukseltaan 
diakoni. Kekkonen asettui ehdolle, sillä 
hän haluaa olla mukana vaikuttamassa 
siihen, ketä seurakuntiin valitaan työn-
tekijöiksi ja  mihin rahaa ja resursseja 
suunnataan. Kekkonen on ollut diako-
niaharjoittelijana seurakuntayhtymällä 
ja Alppilan seurakunnassa. Lisäksi hän 
on ollut tiiviisti mukana seurakunnan 
toiminnassa jo lapsena ja nuorena. 

Miksi seurakuntavaaleissa kannattai-
si äänestää? Kekkosen mielestä kirkko 
uudistuu äänestämällä. Äänestämisellä 
on myös mahdollisuus vaikuttaa seu-
rakuntien ja kirkon käytännön arkeen, 
mikä on hedelmällisempää kuin pelkkä 
kirkon ylistäminen tai kritisoiminen. 
Kekkosesta olisi tärkeää saada kirkosta 
kansan näköinen. ”Seurakunnat koostu-
vat meistä kaikista”, hän sanoo. 

Enemmistö kirkon luottamushenki-
löistä on iältään yli 50-vuotiaita. Moni, 
joka on päässyt  70-luvulla valtuustoon, 
on edelleen mukana. Kekkosen mieles-
tä on positiivista, että kirkon parissa 
pitkään toimineet ovat edelleen mukana 
toiminnassa, sillä heillä on käsitys pitkän 
aikavälin työstä. ”On hyvä, että kirkon 
toiminnassa on mukana monenikäisiä ja 
monenlaisia ihmisiä. Nuori nainen eroaa 
ajatuksiltaan 55-vuotiaasta miehestä”. 

Miksi 16-vuotiaan pitäisi äänestää?

Jos Kekkonen pääsisi seurakuntaneu-
vostoon, hän korostaisi, että monimuo-

toisuus on iloinen asia. Hän haluaisi 
vaikuttaa myös siihen, että rekisteröi-
tyneessä parisuhteessa elävät eivät jäisi 
seurakunnassa paitsioon. Kekkosen 
vaalikampanjan tärkein teema onkin 
erilaisuuden hyväksyminen. Hän koros-
taa myös sateenkaariperheiden tasa-
arvoista mahdollisuutta olla mukana 
seurakunnan toiminnassa.

 Kirkko on laskenut äänestysiän 
seurakuntavaaleissa 16 ikävuoteen. Kek-
konen ei ole sitä vastaan, mutta pohtii, 
minkä takia 16-vuotiaan pitäisi äänes-
tää. ”Se tuo yhden vastuualueen lisää 
nuoren muutenkin jatkuvasti muuttu-
vaan elämään.” 

8 vuotta lastensuojelussa työskennel-
leenä hän tapaa useammin nuoria, joilla 
on jäänyt jokin kehitysvaihe välistä tai 
vajavaiseksi, kuin niitä, jotka ovat kypsiä 
äänestämään. Kekkonen sanoo, että 
16-vuotiaan luonnolliseen kehitysvai-
heeseen kuuluu tietynasteinen egosent-
risyys, kapinointi ja malttamattomuus, 
mikä usein ohjaa nuorta tyydyttymään 
tarpeitaan nopeasti. ”On huolestuttavaa, 
jos nuoria kosiskellaan välittömällä tar-
peentyydytyksellä äänestämään.”

Kekkonen on ehdolla Vihreisiin 
vahvasti liittyvällä Vihreät Niityt -listal-
la. Onko Kekkosen mielestä kirkolla ja 
politiikalla tekemistä toistensa kanssa? 
”Olisi teeskentelyä sanoa, että ole. Monet 
poliittiset kysymykset ovat sellaisia, 
joihin kirkko ottaa kantaa.”

Meri Kuusisto

Monimuotoisen 
kirkon asialla

Vuoden 2006 seurakuntavaalien äänestyspro-
sentti oli 14,5. Helsingin Paavalin seurakunnas-
sa  ehdolle asettuva Elina Kekkonen on äänestä-
nyt seurakuntavaaleissa aina.

”Käsitykseni kirkosta työnantajana 
on prosessini myötä muuttunut 
huomattavan paljon kielteisempään 
suuntaan. Julkisuuteni on saanut 
lukemattomat kirkon työntekijät 
avautumaan minulle kokemastaan 
käsittämättömästä kohtelusta.” 

Marja-Sisko Aalto

työntekijät avautumaan minulle kokemastaan 
käsittämättömästä kohtelusta.” Aalto toteaa, että 
kirkon asiakirjat tasa-arvosta ja syrjinnästä ovat 
olleet todellisessa tilanteessa hyödyttömiä. ”Tarve 
käytännössä toimiviin ohjeistuksiin on osoittautu-
nut ilmeiseksi.” 

Aallon sukupuolenkorjausprosessin ympärillä 
pyörinyt mediakohu kertoo hänen mielestään 
ennen kaikkea ihmisten tiedon puutteesta ja poh-
jattomasta uteliaisuudesta. ”Rohkeus ja rehellisyys 
on yhdistelmä, joka herättää harvinaisuudellaan 
huomiota.” Hän toivoo, että on avoimuudellaan 
raivannut tietä. Tärkeää olisi, että erilaisuutta ei 
koettaisi uhkana vaan mahdollisuutena: ”Kirkon, 
jos kenen, pitäisi olla vähemmistöjen ja kärsivien 
puolella mielivaltaa vastaan.”

Meri Kuusisto
kirjoittaja on Vihreiden Naisten 
viestintäharjoittelija
meri.kuusisto@vihreat.fi 

Elina Kekkonen

Kuva: Maaria Haikarainen

Kuva: M
eri Kuusisto
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Vihreät Naiset ry
Järjestösivu

Joudun usein vastaamaan kysymykseen, miksi Vihreä 
puolue tarvitsee oman naisjärjestön. Jos koko puolue 
on sitoutunut edistämään tasa-arvoa, onko vain 

naisille suunnattu järjestö tarpeellinen (tai edes hyväk-
syttävä)? Emmekö me toimi tasa-arvon periaatteiden 
vastaisesti, kun emme hyväksy miehiä jäseniksi? Ideaa-
limaailmassa ei olisi tarvetta erillisille nais- tai mies-
ryhmille. Täydellisessä yhteiskunnassa naiset ja miehet 
seisovat yhdessä rintamassa parantamassa maailman 
epäkohtia. Valitettavasti Suomessa ei vielä ole päästy 
näin pitkälle.

Ei voida kiistää, että yhteiskunnan ongelmat ovat 
yleensä sukupuolittuneita. On totta, että myös naiset 
voivat olla väkivaltaisia, mutta fakta on, että useimmiten 
lähisuhdeväkivallassa tekijänä on mies ja uhrina nainen. 
On totta, että myös miehet matkustavat bussilla, mutta 
70 prosenttia julkisilla matkustavista on naisia kun taas 
miehet ajelevat yksityisautoilla. Vaikka tasa-arvo on 
yhteinen päämäärä, sukupuolten erilaiset tarpeet ja on-
gelmat luovat tilauksen sekä erillisille mies- että naisryh-
mille. Vihreiden Naisten tasaisesti kasvava jäsenmäärä 
on merkki tästä.

Vihreät Naiset muistuttaa puolueessa, että Suomessa 
on edelleen kysymyksiä, jotka koskettavat pääasiassa 
naisia. Aktiivisella toiminnalla parannamme yhteis-
kunnassa kaikkien heikompien asemaa, olipa kyseessä 
nainen, mies, lapsi, maahanmuuttaja, köyhä tai koulutta-
maton. Vaikka olemme kaikki erilaisia ja joskus mielipi-
teemme riitelevät, meillä kuitenkin on yhteinen päämää-
rä ja olemme valmiita työskentelemään sen eteen. Joskus 
se tarkoittaa sateisella torilla seisomista, joskus teatte-
rissa käyntiä, loputtomia kokouksia ja suunnittelupala-
vereja hyvässä seurassa viinilasin äärellä. Toimintamme 
on juuri sellaista, millaiseksi jäsenet sen tekevät! Liity 
siis joukkoomme, tule muuttamaan maailmaa mainiossa 
porukassa. Katso lisätietoja osoitteessa www.vihreatnai-

set.fi /.  Aurinkoisin syysterveisin.

T
ule nauttimaan laadukkaasta feminismis-
tä ja hyvästä seurasta kauniiseen metsä-
maisemaan, lammen rannalle, Kavalton 
tilalle Piikkiöön. Puhumassa perjantaina 

kansanedustaja Heli Järvinen Kerimäeltä ja lauan-
taina kansanedustaja Janina Andersson Turusta 
sekä Vihreiden jäsenhankintakoordinaattori Ma-
ria Halonen Helsingistä. Lauantaina ohjelmassa 

yhdistyksen syyskokous klo 13:15.
Majoitus 2-3 hh, 30 € jäsenhintaan sisältyvät 

ohjelman mukaiset ruokailut, majoitus, sauna 
sekä autokuljetus Piikkiön keskustasta.

Sitovat ilmoittautumiset 8.10.2010 mennessä 
osoitteeseen kaisa.hirn@vihreat.fi . Lisätietoja ja 
tarkka ohjelma www.vihreatnaiset.fi , ajo-ohjeet ja 
tietoja tilasta http://kavaltontila.com/.

Helsingin Vihreät Naiset
Irene Gröhn 
p. 040 760 5021
irene.grohn@ vihreat.fi 
www.vihreatnaiset.fi /helsinki/

Vantaan Vihreät Naiset
Siru Kauppinen
p. 040-5404691
siru.kauppinen@gmail.com
www.vihreatnaiset.fi /vantaa/

Espoon Vihreät Naiset 
Marja Nuora, puheenjohtaja
p. 050 5862697
marja.nuora@kolumbus.fi 
www.vihreatnaiset.fi /espoo/

Kaakkois-Suomen Vihreät Naiset 
Tiina Rosberg
p. 040 730 7915
tiina.rosberg@vihreat.fi 
http://www.vihreatnaiset.fi /
kaakkois-suomi/

Savonlinnan seudun Vihreät 
Naiset
Varpu Vaarnamo
p. 050 567 5989
varpu.vaarnamo@gmail.com

Keski-Suomen Vihreät naiset 
Maija Örnmark
p. 044 502 0781
maija.ornmark@vihreat.fi 
www.vihreatnaiset.fi /keski-
suomi/

Hämeen Vihreät Naiset
Taija Kostia-Hakola
p. 050 538 1476
taija.kostia-hakola@rokki.net

Lapin Vihreät Naiset
Tuula Sykkö
p. 040 593 9680
tuulasykko@hotmail.com
www.vihreatnaiset.fi /lappi/

Oulun seudun Vihreät Naiset
Satu Haapanen
p. 040 554 3514
satu.haapanen@oulu.fi 
www.vihreatnaiset.fi /oulu/

Pohjois-Savon Vihreät Naiset
Seija Kortekallio-Lampi
p. 050 558 5103
seija_kortekallio_lampi@hotmail.com
www.vihreatnaiset.fi /pohjois-savo/

Etelä-Karjalan Vihreät Naiset
Tuija Maaret Pykäläinen,
p. 040 592 4452 
tuijamaaret@yahoo.co.uk

Pohjois-Karjalan Vihreät Naiset
Minttu Massinen
p. 040 554 3514
minttu.massinen@vihreat.fi 

Satakunnan Vihreät Naiset
Maria Väkiparta
p. 050 467 1565
maria.vakiparta@gmail.com
www.vihreatnaiset.fi /satakunta/

Tampereen seudun Vihreät 
Naiset
Minna Sorsa
p. 050 462 7379
minna.sorsa@gmail.com
www.vihreatnaiset.fi /tampere/

Turun seudun Vihreät Naiset
Anita Birstolin
p. 044 536 8531
anita.birstolin@perheterapia.inet.fi 
www.turunseudunvihreatnaiset.fi /

Paikallisyhdistykset

Järjestösihteeriltä

Vihreiden Naisten perinteiset syyspäivät
Kavalton tilalla Piikkiössä pe-la 15.-16.10.2010

Tervetuloa!

Kaisa Hirn
vs. järjestösihteeri

Väki vaihtuu 
toimistolla

Vihreiden Naisten pääsihteeri 
Sirpa Hertell on jäänyt opin-
tovapaalle 1.9.2010-30.4.2011. 
Hänen tilallaan vs. pääsihtee-
rinä huseeraa Anna Moring. 
Järjestösihteerimme Maria 
Halonen on virkavapaalla 
kesäkuuhun 2011 asti toimiak-
seen puolueen jäsenhankinta-
koordinaattorina. Vs. järjes-
tösihteerinä vaikuttaa Kaisa 
Hirn. Lisäksi palveluksessanne 
on syys-marraskuussa viestin-
täharjoittelija Meri Kuusisto.

Kuva: M
eri Kuusisto
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Liity jäseneksi! 
Miniseminaari
Heli Järvisen kolumni

K
un eduskuntaan viime vaaleissa 
valittiin ennätysmäärä naisia, 
peräti 84 kaikista 200 edustajas-
ta, naisten odotukset hallitus-
kauteen olivat ennätyssuuret. 

Kun vielä hallitukseen saatiin naisenem-
mistö eli 12 naisministeriä 19:stä, odotukset 
tuntuivat realistisilta. Nyt on aika katsoa 
taaksepäin ja miettiä, mitä sitten saatiin 
aikaan erityisesti naisten ajamille asioille?

Selkeää edistystä saimme kansaneläkkei-
siin, kotihoidontuen hoitorahaan, yksityi-
seen hoitotukeen, yksinhuoltajien lapsilisiin, 
apurahansaajien sosiaaliturvaan, vaikea-
vammaisten henkilökohtaisiin avustajiin, 
perheen sisäiseen adoptioon ja kunnallisve-
ron perusvähennykseen. Näistä jokainen voi 
arvottaa itselleen tärkeimmän asian.

Pieniä voittoja ovat isän 2 lisäviikkoa 
vanhempainvapaa-ajasta ja lähisuhdeväki-
vallan saaminen yleisen syyttäjän alaiseksi. 
Suuri voitto on taas takuueläke, joka koh-
distuu etenkin pienituloisiin naiseläkeläisiin 
nostaen pienimpiä eläkkeitä ensi vuoden 
alusta yli 100 euroa kuussa ja joka on samal-
la selkeä askel kohti perustuloa.

Mitä sitten jää hampaankoloon? Erityi-
sen suuria pettymyksiä yli muiden on kaksi: 
vanhempainvapaiden ja niiden kustannus-
ten tasaisempi jakautuminen sekä omais-
hoidontuen edistäminen.

Ministeri Liisa Hyssälä hautasi yrityk-
sen korjata vanhempainvapaiden ja niiden 
kustannusten epätasaista jakautumista 
koskevaa epäkohtaa työryhmään, jonka 

aikataulua vielä venytettiin tämän vuo-
den loppuun, niin ettei tämä hallitus enää 
edes pysty tekemään mitään esitystä asian 
korjaamiseksi. Edelleenkin isät pitävät 
vanhempainvapaista vain alle 10 prosenttia 
ja naiset loput. Näin vanhempainvapaiden 
kustannukset keräytyvät etenkin äitien 
työnantajille, vaikka kaikilla työnantajilla on 
yhtäläinen ilo tulevista työntekijöistä. Vielä 
oleellisempaa on se, että lapsilla on oikeus 
molempiin vanhempiinsa, mikä ei tällä 
hetkellä toteudu. 

Omaishoidon tuki riippuu edelleenkin 
ajasta ja paikasta, vaikka Sata-komitea 
teki selkeän esityksen sen siirrosta Kelalle. 
Asialla on valtava periaatteellinen merki-
tys, sillä nyt tuen saajat, jotka suurimmaksi 
osaksi ovat naisia, ovat täysin eriarvoisessa 
asemassa eri puolilla maata: eri kunnissa 
tuen piiriin pääsee eri perustein ja kunnan 
rahojen loppuessa tukeen oikeutettu saattaa 
jäädä loppuvuodesta ilman korvausta. Asia 
sotii kaikkien oikeustajua vastaan, mutta ei 
silti etene!

Siinä on kaksi tulevan hallitusohjelman 
ehkä tärkeintä tavoitetta: vanhempainva-
paiden ja niiden kustannusten tasaisempi 
jakautuminen sekä omaishoidon tuen siirto 
Kelalle. Ennen sitä on enää pidettävä huoli 
siitä, että tulevassa eduskunnassa vihdoin 
olisi vähintään puolet edustajista naisia.

Heli Järvinen
Vihreiden Naisten puheenjohtaja 
Kansanedustaja

Miniseminaari ”Ja ne sanoi että anteeksiantaminen on osa prosessia” 
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LEIKKAA TÄSTÄ

Mitä saimme aikaan?

Kyllä! Haluan tukea Vihreiden Naisten 
toimintaa ja liityn jäseneksi. 

Vihreät Naiset järjestää seminaarin 
Naisiin kohdistuvasta väkivallasta ja 
sen sovitteluun liittyvästä lainsäädännöstä 
6.10. klo 16:15-19. 
Puhujina oikeusministeri Tuija Brax ja 
Tukinainen ry:n edustaja. Vapaa pääsy. 

Pikkuparlamentin kansalaisinfo, 
Arkadiankatu 3, Helsinki. 

Lisätietoja Vihreiden Naisten vs. pääsihteeri 
Anna Moring, p. 044 535 9505, 
http://www.tukinainen.fi /

Vihreiden Naisten järjestölehti on ollut nimel-
tään Syöjätär vuodesta 1998. Tämä nimi on 
nyt historiaa, keväällä toteutetun nimikilpai-
lun ja jäsenäänestyksen tuloksena käsissäsi 
on nyt tuore Vihreä Nainen! Historian muiste-
lu ei kuitenkaan ole koskaan pahitteeksi, siksi 
alla otteita Syöjättären taipaleelta.

”Mietimme nimeä lehdelle; Vihreä Nainen 
kuulosti marsilaiselta, Merenneidolla taas oli 
jalat liimattu yhteen, Ekonainen oli unohtu-
nut kumarruksiin kompostin ylle. Tartuimme 
härkää sarvista ja nostimme nimeksi monien 
miesten kauhukuvan vihreistä naisista. Mie-
hiä henkisesti popsivia akkoja, jotka ottavat 
valtaa sitä halutessaan.” Irina Krohn, Vihreät 
Naiset ry:n puheenjohtaja, Syöjätär 1/98

”Historiankirjoitus tuntee monia tilan-

teita, joissa vain tietoisuus muiden tuesta on 
pitänyt kiinni elämässä.” 1/98

”Maamme johtava talousguru ihmettelee 
isyyslomalle jäävää isää, sillä lastenhoitoahan 
varten on olemassa ammattilasia” 1/01

”Ne, joilla on työtä, tekevät sitä uupumuk-
seen asti ja se on nyt hyväksyttyä ja arvokas-
ta.” 1/01 

”Rakastamiseen kasvamiseen pitää maail-
massa olla yhtä lailla tilaa niin miehelle kuin 
naiselle.” Irina Krhon, 2/01

”Nykytytöt kasvavat aikuisuuteen perin-
teisen ja uuden naiskuvan ristiriidassa.” Tuija 
Mäkinen, 1/03

Lisäksi -98:n lehdestä löytyy kolumnista/
pääkirjotuksesta siitä Syöjätär-nimen valin-
nasta.

Vielä kerran: Syöjätär
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Kaisa Leka

Liity jäseneksi! 
Kaisa Lekan sarjakuva

Vihreiden Naisten jäsenyys on kannanotto 
maailman menoon. Maksamalla jäsen-
maksun tuet työtämme yhdenvertaisem-
man maailman puolesta. Jäsenenä voit 
halutessasi myös itse osallistua aktiivisesti 
Vihreiden Naisten toimintaan.

Jäseneksi pääset liittymällä johonkin 
Vihreiden Naisten paikallisyhdistykseen. 
Luettelon kaikista paikallisyhdistyksistä 
ja yhdistysten nimet löydät tämän lehden 
sivulta 6 tai netistä osoitteesta www.vihre-
atnaiset.fi /paikallisyhdistykset.

Jäsenetuna saat perjantaisin ilmesty-

vän Vihreä Lanka -viikkolehden sekä kaksi 
kertaa vuodessa ilmestyvän Vihreä Nainen 
-lehden. (Jäsenetu koskee Suomessa asuvia 
jäseniä.)

Täyttämällä oheisen lomakkeen liityt 
jäseneksi ja annat valtuutuksen jäsenmak-
sun perimiseen tililtäsi. Siirtämällä jäsen-
maksusi suoraveloitukseen varmistat, että 
jäsenmaksusi on aina hoidettu ja Vihreä 
Lanka tulee postiisi jatkuvasti viikoittain.

HUOM! Jäsenmaksu koskee aina kuluvaa 
kalenterivuotta.

Valtuuttaja valtuuttaa Vihreä liitto r.p:n veloitta-
maan valtakirjassa mainittua pankkitiliään vuosit-
tain valtakirjassa ilmoitetulla jäsenmaksusummalla.
Veloituspäivä on tammikuun 5. päivä tai sitä lähinnä 
seuraava pankkipäivä. Ensimmäisen vuoden jäsen-
maksu veloitetaan seuraavan kuukauden 5. päivänä 
siitä, kun valtakirja on saapunut Vihreä liitto r.p:lle. 

Jäsenmaksu jakautuu Vihreän liiton ja valtuut-
tajan valitseman yhdistyksen kesken siten, että 
40% tilitetään yhdistykselle ja 60% jää Vihreä liitto 
r.p:lle. Veloituksesta ei toimiteta valtuuttajalle en-
nakkoilmoitusta eikä erillistä kuittia. Kuittina toimii 

tilinomistajan pankista saama tiliote. Vihreä liitto r.p. 
toimittaa valtuuttajalle kerran vuodessa ilmoituk-
sen, josta käy ilmi  veloitettava summa ja veloituksen 
päivämäärä. Valtuuttajan tilin tulee olla maksupal-
velutiliksi sopiva. Valtuuttaja voi kieltää pankkia ve-
loittamasta yksittäistä maksusuoritusta tai muuttaa 
yksittäisen suoraveloitustapahtuman euromäärää 
pankin aukioloaikana ennen eräpäivää.

Valtakirja on voimassa toistaiseksi. Valtuuttaja 
voi peruuttaa valtakirjan ilmoittamalla siitä pankille 
tai Vihreä liitto r.p:lle. Valtakirjan peruutus tai suo-
raveloitussumman muutos ilmoitetaan Vihreälle 

liitolle jollain seuraavista tavoista: sähköpostitse: 
suoraveloitus@vihreat.fi , postitse: Vihreä liitto r.p, 
Fredrikinkatu 33 A, 3. krs, 00120 Helsinki tai puhe-
limitse : (09) 5860 4160. Myös Vihreä liitto r.p. voi 
irtisanoa valtakirjan. 

Pankki ei vastaa vahingosta, joka aiheutuu yli-
voimaisesta esteestä tai vastaavasta syystä aiheu-
tuvasta pankin toiminnan kohtuuttomasta vaikeu-
tumisesta. Jos pankilla on ylivoimainen este, joka 
estää suoraveloituksen toimittamisen, valtuuttaja ei 
myöskään ole vastuussa valtuutetulle tästä aiheutu-
vista vahingoista.

Ryhdy Vihreäksi: Täytä oheinen lomake ja 
postita se kääntöpuolella olevaan osoitteeseen.

Liity jäseneksi!

Ryhdy Vihreäksi: Täytä oheinen lomake ja postita se kääntöpuolella olevaan osoitteeseen.

SUORAVELOITUKSEN EHDOT
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